
Ответы на вопросы, поступившие от представителей 

образовательных организаций в ходе проведения очного совещания 

18.12.2025 

Вопрос 1: Добрый день. Подскажите, пожалуйста, график отпусков членов ГЭК 

аналогичен ли графику других сотрудников на ППЭ? Для каких категорий 

работников ГИА нужно придерживаться рекомендуемого графика отпусков? 

Ответ: График отпусков членов ГЭК формируется на основании их фактического 

привлечения к работе в пунктах проведения экзаменов (ППЭ). Заместитель директора 

(ответственный за ГИА) может в личном кабинете РИС ГИА увидеть прикрепление 

конкретного члена ГЭК к тому или иному ППЭ. Информация о датах задействования 

ППЭ по предметам и формам ГИА размещена на официальном сайте РЦОИ Москвы: 

http://rcoi.mcko.ru/organizers/schedule/zadeistvovannost/  

Вопрос 2: В феврале освобождаем здание на капремонт. Когда будет перенос 

видеокамер из этого здания в другое, которое сейчас является ППЭ? 

Ответ: При подготовке к проведению капитального ремонта в 2026 году камеры 

видеонаблюдения будут демонтированы уполномоченной организацией в срок не 

позднее 30.01.2026. 

Вопрос 3: Какой алгоритм действий в случае отсутствия члена ГЭК во время ТП, КТГ 

(абонент недоступен) или отсутствия по письму ОО (при этом из распределения ППЭ 

не исключён)? 

Ответ: На каждый ППЭ распределяется не менее двух членов ГЭК (количество 

может быть увеличено в зависимости от вида и формата экзамена). Для прохождения 

контроля технической готовности (КТГ) достаточно присутствия одного члена ГЭК. 

В случае отсутствия члена ГЭК (по уважительной причине) руководителю ППЭ 

необходимо обратиться в Штаб ГИА для организации оперативной замены. 

Вопрос 4: Ученик на семейной форме обучения. Прикреплён к онлайн-школе. Семья 

хочет на ГИА прикрепиться к школе №1223. Какой пакет документов надо оформить 

с семьей? 

Ответ: Необходим тот пакет документов, который требуется для зачисления в 

образовательную организацию. 

Вопрос 5: Можно ли отпускать в отпуск экспертов после 29 июня, если школа 

проводит экзамены в основной период до конца июня? 

Ответ: Решение об уходе в отпуск экспертов после 29 июня принимается на уровне 

образовательной организации. Важно заранее согласовать с работником условия 

возможного вызова из отпуска, если он может быть привлечён к работе в качестве 

эксперта (например, в резервные дни проведения экзаменов). Такой вызов возможен 

только с его письменного согласия и в соответствии с требованиями трудового 

законодательства. 

http://rcoi.mcko.ru/organizers/schedule/zadeistvovannost/


 

 

 

Вопрос 6: Кратковременный письменный опрос для подведомственных школ? Будут 

ли присылать КТР частным школам? Можно ли участвовать в проекте 

неподведомственным ОО? Будет ли возможность у частных школ участвовать в КПР 

(кратковременных проверочных работах)? 

Ответ: По состоянию на 23.12.2025 образовательным организациям, 

неподведомственным ДОНМ открыт доступ к проведению кратковременных 

письменных опросов.  

Вопрос 7: Добрый день. Какое максимальное количество аудиторий ППЭ может быть 

задействовано при проведении иностранного языка ГИА-9? 

Ответ: С максимально возможным количеством аудиторий, задействованных по 

тому или иному предмету, можно ознакомиться в приказе «Об утверждении 

Регламента государственной работы по организации и проведению государственной 

итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего 

общего образования в пунктах проведения экзаменов в 2025/2026 учебном году» (Пр-

1158 от 05.12.2025). 

Вопрос 8: Добрый день! Скажите, пожалуйста, продолжен ли эксперимент о сдаче 2-

х экзаменов ОГЭ для СПО? Есть ли соответствующий нормативный документ? 

Спасибо! 

Ответ: Законопроект № 1063861-8 «О внесении изменений в Федеральный закон “О 

проведении эксперимента по расширению доступности среднего профессионального 

образования”» (в части продления срока проведения эксперимента и расширения 

перечня его участников) по состоянию на 23.12.2025 прошёл третье чтение в 

Государственной Думе и находится на рассмотрении в Совете Федерации. 

Актуальный статус законопроекта можно отслеживать на официальном сайте 

Госдумы: https://sozd.duma.gov.ru/bill/1063861-8  

Вопрос 9: Когда будут устанавливаться камеры для ГИА в школах? 

Ответ: При подготовке к проведению ГИА-9/11 в 2026 году камеры 

видеонаблюдения будут установлены уполномоченной организацией во всех 

аудиториях ППЭ, сведения о которых внесены в РИС ГИА. 

Сроки установки зависят от периода проведения экзаменов: 

— если ППЭ задействован в досрочном периоде, монтаж системы видеонаблюдения 

будет завершён не позднее 01.03.2026; 

— если ППЭ участвует в основном периоде, монтаж системы видеонаблюдения 

будет завершён не позднее 30.04.2026. 
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Вопрос 10: В октябре к нашей школе была присоединена школа №867. Ученики этой 

школы отсутствуют в шаблонах ЕГКР. Как их можно добавить? 

Ответ: По состоянию на 23.12.2025 обновление шаблона кратковременных 

письменных опросов произведено. 

Вопрос 11: Будет ли пакет руководителя на основных экзаменах приходить в 7:30? 

Ответ: Информация о времени направления пакета руководителя при проведении 

экзаменов в основной период будет размещена на сайте РЦОИ г. Москвы в разделе 

«Методические материалы» (ссылка: http://rcoi.mcko.ru/organizers/methodological-

materials/ege/). 

Вопрос 12: Можно ли обучающимся 9-х классов уже менять выбор предметов с 4-х 

на 2, тем обучающимся, которые планируют идти в колледж? Родительские собрания 

в школах уже прошли с информацией о данной возможности в ближайшем будущем. 

Ответ: В настоящий момент для регистрации на участие в ГИА-9 при подаче 

заявления участнику необходимо выбрать 4 предмета (2 обязательных учебных 

предмета и 2 предмета по выбору) в соответствии с Порядком проведения ГИА-9 от 

04.04.2023 №232/551. 

Федеральный закон от 01.04.2025 № 40-ФЗ «О проведении эксперимента по 

расширению доступности среднего профессионального образования» действителен 

до 31.12.2025. 

В случае внесения изменений в нормативные правовые документы информация будет 

доведена до участников и их родителей дополнительно. 

Вопрос 13: На какой электронный адрес необходимо направить документы, если 

требуется корректировка по обучению учителей в Ресурсном центре на программе 

«Практикум ЕГЭ по предмету»? 

Ответ: Данный вопрос находится вне компетенции ГАОУ ДПО МЦКО. 

Вопрос 14: Уволился сотрудник, ранее внесённый в РИС ГИА как технический 

специалист. В понедельник принят на работу новый сотрудник. Достаточно ли внести 

изменения в РИС ГИА или нужно дополнительно писать письмо в РЦОИ? 

Ответ: Данного работника необходимо внести в УАИС «Бюджетный учёт», в список 

работников ППЭ задействованных на ГИА. После внесения данные реплицируются 

из УАИС БУ в РИС ГИА. После репликации необходимо проверить сведения о 

работнике в РИС ГИА. Доступ для прикрепления работников к ППЭ на уровне ОО 

был открыт до 12.11.2025. По состоянию на 23.12.2025 доступ прикрепления 

работников на уровне ОО закрыт, т.к. на учебной платформе МЦКО сформированы 

группы на обучение работников ППЭ. Для прикрепления сотрудника, 

предоставленного на замену, необходимо направить официальное письмо (через РИС 

ГИА, реестр служебных документов) с указанием информации о ППЭ к которому 

необходимо прикрепить данного сотрудника. 
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Вопрос 15: Здравствуйте. Может ли частная школа предложить своих работников для 

участия в ГИА в роли руководителя ППЭ, члена ГЭК? 

Ответ: Работники образовательных организаций, неподведомственных ДОНМ, 

могут привлекаться к проведению ГИА в должностях: член ГЭК, технический 

специалист, организатор в аудитории, организатор вне аудитории, ассистент. 

Руководителями ППЭ и помощниками руководителя ППЭ могут назначаться только 

сотрудники той образовательной организации, на базе которой организован ППЭ. 

Вопрос 16: Что делать, если член ПК по биологии является специалистом по 

лабораторным работам по химии? Что ему ставить в предметную специализацию? 

Ответ: Данному работнику необходимо указать предметную специализацию в 

соответствии с дипломом и заявленной должностью, то есть биология и химия. 

Вопрос 17: Скажите, пожалуйста. Будет ли перерасчёт баллов после внесения 

корректных сведений? 

Ответ: Перерасчёт рейтинга будет проведён во втором полугодии. 

Вопрос 18: Пропустила информацию о необходимости писать письмо на участие 11 

класса в ЕГКР с выходом в ППЭ. Отправила письмо за несколько дней. Получила 

отказ. За какое время нужно писать письмо, чтобы участие детей весной было 

согласовано? 

Ответ: Информацию об участии обучающихся ОО, неподведомственных ДОНМ, в 

ЕГКР на базе ППЭ (13.12.2025) необходимо было предоставить до 12.11.2025. 

Вопрос 19: Добрый день. Обучающемуся согласовали проведение итогового 

собеседования в дистанционной форме. Но у него нет паспорта гражданина РФ. 

Допускается ли ребёнок до участия в итоговом собеседовании? 

Ответ: Указанный обучающийся будет принимать участие в сдаче ИС-9 с тем 

документом, который у него внесён в базу РИС ГИА. 

Вопрос 20: Обучающийся 10 класса будет участвовать в ГИА по математике базового 

уровня. Может ли он выбрать на следующий год в 11 классе математику профильного 

уровня? В соответствии с Порядком, он уже сделал выбор уровня по математике. 

Ответ: Ответ на данный вопрос дан в «Ответах на вопросы, поступившие от 

представителей образовательных организаций в ходе проведения очного совещания 

08.10.2025» (вопрос № 30):  

http://rcoi.mcko.ru/resources/upload/RichFilemanager/documents/2025-

2026/sov_vebinar/Вопросы_08.10.2025_1.pdf  
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